

Slovo úvodem

První kritické ohlasy přicházejí

Toto číslo ZRCADLA je opět plné drog. Doufám, že na delší čas tomuto tématu budeme moci dát klid, protože na to, že jsme regionální noviny jsme o drogách napsali opravdu mnoho. I když je to téma tak trochu „ohrané“, je určitě aktuální a reakce vás čtenářů byla velká a překvapivá. Opět chci poděkovat za nečekané množství kladných reakcí, což nás pochopitelně moc a moc těší a dodává nám sílu „jít“ dál s pocitem, že naše práce má smysl. Chtěl bych ale konečně poděkovat také za ohlasy kritické (minule nebyl ani jeden), protože ty pro nás mají velký význam pro další práci. Děkujeme také za náměty a příspěvky. Nebojte se a pište, není se čeho bát a určitě je o čem psát. O tom, jaké bude ZRCADLO, rozhodujete do velké míry právě vy - čtenáři. Stáli dopisovatelé jsou také nedostatkové „zboží“ (a nebo si ještě nedodali odvahu nám napsat).

Ještě malá zmínka ke článku o zemědělské škole v Moravském Krumlově: Zemědělkyně se brání nařčení z drog. Vy, kteří máte pocit, že tento článek je maličko o reklamě této škole se nepletete. Opravdu mi šlo o to, eliminovat negativní a nesmyslnou reakci některých rodičů s následným stažením přihlášek ke studiu. Není k tomu jediný důvod a já cítím potřebu přiblížit čtenářům, jaká je opravdová realita na této škole. Sám teď hodně přemýšlím, jak volit některé nadpisy článků. Byl ten nadpis opravdu adekvátní? Kde je ona hranice v etice nadpisů? Je správné psát křiklavé nadpisy? Pokud ne, jak jinak zaujmout čtenáře a donutit jej číst? V dnešní uspěchané době lidé čas číst nemají. Cítili to jako námět, napište nám váš názor, rádi zveřejníme polemiku na toto téma.

Pavel Šašík

Dramatické zimní období zažívá v posledních týdnech zhruba dva tisíce oslavanských obyvatel.

OSLAVANSKÁ KRIZE V DODÁVKÁCH TEPLA

Společnost Befacoal s.r.o. dodávající oslavanským domácnostem teplo jednostranně zvýšila se schválením Energetického regulačního úřadu smluvně dohodnutou cenu tepla z dosavadních 324,14 Kč na 550,52 Kč za jeden gigajoule. Znamená to tedy, že standardní rodinný domek zaplatí ročně za teplo zhruba 55 tis. Kč a navíc bez možnosti jakéhokoliv měření odběru či regulace, protože roční spotřeba tepla je pro většinu oslavanských domácností stanovena paušálně výpočtem podle počtu radiátorů, vytápěné plochy a počtu členů domácnosti.

Navíc dodavatel tepla v souladu s podepsanou smlouvou odmítá některými domácnostmi požadované okamžité odpojení od neúměrně nákladného dálkového vytápění. I když pravděpodobně v návaznosti na probíhající přešetřování celé záležitosti orgány státní správy dojde k částečné změně nové ceny, nelze, vzhledem k archaickému a tím i nákladnému způsobu výroby tepla předpokládat, že očekávaná změna ceny bude významná. Vzhledem k platebním potížím teplárenské společnosti Befacoal s.r.o. vůči svému dodavateli plynu nelze ani vyloučit okamžité ukončení dodávek tepla v Oslavanech v důsledku přerušení dodávek plynu k výrobě tepla. Pro názornost: výroba jednoho gigajoule tepla v domácí plynové kotelně ze zemního plynu nyní stojí včetně



Magická cena tepla !

Ilustrační fotografie - archiv redakce

investičních nákladů 326 Kč (z toho plyn vč. stálého platu 293 Kč a 33 Kč podíl z investičních nákladů na pořízení domácí plynové kotelny).

Nejsem jediný, kdo se domnívá, že za nynější krizi, kdy část zoufalých oslavanských obyvatel je nedobrovolným rukojmím party zlatokopů z teplárenské společnosti Befacoal s.r.o., je plně odpovědný Městský úřad Oslavan, který by situaci měl vyřešit dotováním nekonku-

renceschopné ceny tepla z obecního rozpočtu - a to až do vybudování plynofikace. Není totiž problém prokázat - a to i pro případ soudního vymáhání vzniklých škod - že příčinou nynějších oslavanských potíží s cenou tepla je nekvalifikovanost a nečinnost vedení města včetně upřednostnění osobních zájmů některých zastupitelů.

/dokončení na str. 2/

ZEMĚDĚLKA SE BRÁNÍ NAŘČENÍ Z DROG

Po uveřejnění článku „DROGY NA ZEMĚDĚLSKÉ ŠKOLE V KRUMLOVĚ“ v minulém čísle ZRCADLA došlo k mnoha reakcím čtenářů. Některí rodiče žáků ucházejících se o studium na této škole dokonce stáhli přihlášky ke studiu. Přinášíme proto bližší pohled na celou kauzu.

Když mě v pondělí ráno po vydání prvního čísla ZRCADLA volal jeden z našich redaktorů, aby mne informoval o rozhořčené reakci představitelů této školy, o stahování přihlášek ke studiu a o tom, že jsme výše zmíněný článek zřejmě „přehnali“, nechápal jsem, o čem je řeč. Rychle jsem si v duchu „přehrál“ celý text a stále mi unikalo, co špatného jsme vlastně napsali. Každopádně dle informací představitelů školy a reakcí vás, čtenářů ZRCADLA, jsme způsobili rozruch okolo této školy a problému drog v regionu všeobecně. Vzhledem k tomu, že jsem na zmíněné škole nikdy nebyl a o jejím „vnitřním životě“ tudíž mnoho nevím, nechtěl jsem usínat s pocitem škůdce v tomto regionu a tak jsem se za ing. Staňkem, ředitelem zemědělské školy a učiliště rozjel osobně, abych lépe pochopil o co v celé kauze běží a proč se cítí poškozeni naším článkem.

V deset hodin vyrážíme s kolegou do školy na domluvenou schůzku s panem ředitelem. Již při vstupu do objektu nemohu přehlédnout, že je všude čisto a vnitřní interiér na mne působí velmi příjemným dojmem.

Při vstupu do ředitelny jsme byli probodáváni zraky nejen pana ředitele, ale i všech přítomných učitelů. Cítím poměrně velkou odměřenost vůči nám a jsem připraven na silná slova a nepříjemný úvod našeho rozhovoru, kterého se ještě kromě mého kolegy účastní zástupce ředitele školy. Místo toho se dočkáváme zcela klidného přivítání a z úvodního rozhovoru necítím žádnou zášť vůči nám, pouze jakési zklamání ze vzniklé situace, něco jako: „Proboha, co jste nám to provedli ...“. Vysvětluji panu řediteli, že nechápu co špatného a popřípadě nepravdivého jsme napsali a také o co nám ve článku šlo a že v žádném případě nebylo úmyslem poškodit školu jako takovou a dle mého názoru to, co jsme napsali, škole ani ublížit nemohlo. Poté začíná s objasněním situace pan ředitel a jeho zástupce. V tom okamžiku pomalu začínám chápat, o co jde a co dokáží „šikovně“ poskládaná slova a čtenáři, čtoucí pouze titulky a nadpisy. Dovídám se, že někteří rodiče

jsou šokováni a přesvědčeni, že škola je plná drog a že se po budovách školy pohybují „sfetovaní“ žáci, že někteří rodiče dokonce stahují přihlášky dětí ze školy. Z celé atmosféry našeho povídání nabývám přesvědčení, že lidé, se kterými sedím u stolu, svoji práci nedělají pro peníze, ale dávají do ní své srdce a chápou ji jako své poslání. Dochází mi, nebo tomu alespoň chci věřit, že se celé roky snaží, aby dětem, které na škole studují bylo dáno co nejvíce a to nejlepší a nečekají za to žádnou chválu a uznání, ale že jim jde pouze a jen o studenty. A pak přijde jeden šikovně napsaný nadpis jednoho článku a tyto učitele zastavují lidé na ulici a hovoří o „bordelu“ na škole a podobně. Uznávám, že bych také nejspíš nad článkem, který by sice nepřímou, ale přece jen nějakým způsobem vyvolal reakci, která by znevažovala práci lidí, kteří se snaží svědomitě pracovat. Bohužel, kteří takto reagovali si žádný článek nepřečetli, ale pouze zahlédli jeho nadpis a hned se uchýlili k soudům, protože je to pohodlné a alespoň je o čem hovořit. Uvědomuji si, že toto jsme způsobit nechtěli a proto přijímám pozvání k provedení celou školou, abych se mohl sám přesvědčit v jakém prostředí a atmosféře žáci studují a co vše škola dělá pro své studenty.

Již v podstatně příjemnější a uvolněnější atmosféře začínáme procházet školou. Musím konstatovat, že jsem toho ten den zhlédl opravdu hodně a že pan ředitel má co ukázat. Nebudu vám popisovat celou „procházku“ dopodrobna, protože by bylo o čem psát v celém ZRCADLE. Takže v krátkosti mé subjektivní dojmy a zjištění. Veškeré prostory a objekty školy včetně dílen v Polance a internátu působí na návštěvníka velmi příjemným dojmem. Všude je pořádek a čisto. Po stránce technického a odborného vybavení je škola dle mých znalostí a technickém povědomí na dnešní dobu a poměry vybavena nadstandardně. Nikde nevidíte žádné staré stroje, dílny na opravu aut mě doslova šokovaly vybavením, nejvíce asi vlastním diagnostickým stanovištěm. Mnohé autoopravny by mohly závidět. Chvála platí i o školní jídelně a pokojích domu mládeže. V budově internátu jsme dokonce nahlédli do vlastní posilovny a při vstupu do dva roky staré tělocvičny jsem musel také uznale pokývat hlavou. Škola má dokonce vlastní autoškolu a za zmínku jistě stojí, že žáci mohou získat řidičský průkaz zcela zdarma, což je jistě při současně ceně kurzů pro získání řidičského oprávnění velký nadstandard.

/dokončení na str. 2/

ZEMĚDĚLKA SE BRÁNÍ NAŘČENÍ Z DROG

/dokončení ze strany 1/

Totéž platí pro svářečské zkoušky. Obrovskou výhodou pro žáky strojírenských oborů je možnost vykonávat praxi v místních firmách, což většina škol nedokáže učňům zajistit. Při naší exkurzi se pan ředitel „uvolnil“ a rozvyprávěl. Z jeho nadšeného vyprávění o tom, čím vším škola disponuje, je patrné, že jde o člověka zapáleného pro věc a na správném místě, protože jinak by škola

s některými učiteli, ale vyjádřit se k jejich kvalitě a přístupu k žákům pochopitelně nemohu. O tom, že je žákům věnována pozornost snad částečně svědčí i množství akcí, kterých se škola zúčastňuje, kdy v některých žáci dosáhli dokonce předních umístění, například na mezinárodní soutěži učňů stavebních oborů konané u příležitosti loňské výstavy For Arch v Praze a v soutěži „Junior podkova“, jakožto doprovodného

preventista, sami přiznali. Okamžitě byly kontaktováni rodiče žáků a další postup byl také konzultován s okresní pedagogicko-psychologickou poradnou. Dále mi bylo vysvětleno, co vše škola dělá v oblasti protidrogové prevence, že pořádá různé besedy na toto téma a další akce a jakým způsobem se snaží umožnit žákům mimoškolní vyžití a „zaměstnat“ studenty ubytované na internátu. Zde musím „uklidnit“ všechny rodiče, kteří snad mylně nabyli dojmu, že učiliště je plné drog. Jsem přesvědčen, že zemědělské učiliště na současné poměry a její možnosti dělá maximum v oblasti prevence drog, takže být já v situaci rodiče, zda nechat studovat svého potomka na této škole, nebo jestli z obavy, jak bude dbáno o mé dítě jej umístit na školu jinou - s klidným svědomím bych si vybral právě „zemědělku“. Zde musím také vzpomenout velmi příjemný a zajímavý rozhovor s učni v klempířské dílně. Ač za přítomnosti pana ředitele, učni se velmi spontánně rozhovořili o drogách na škole, o přístupu učitelů k žákům a podobně. I tento rozhovor mě přesvědčil, že prostředí, které vytváří učitelé svým žákům je zdravé a v pořádku. Všichni učni se při diskusi shodli, že situace s drogami na školách je například ve Znojme podstatně horší a vážnější než v Moravském Krumlově a okolí. I přesto, že po několikahodinové návštěvě školy jsem neshledal nic, o čem bych mohl napsat v negativním slova smyslu, zcela určitě ani zde nebude vše tak ideální, jak by se po přečtení těchto řádků mohlo zdát, protože při počtu žáků (642 učňů) a necelé stovce zaměstnanců školy si nelze dělat

iluze, že se nenajde i špatný učitel, nebo že se nevyskytují nejrůznější problémy se žactvem a podobně.

Abych jenom nechválil, zdálo se mi, že ředitel školy, se kterým jsem strávil několik hodin je až příliš přísný ke svým světečům a režim na internátu mi trochu připomněl vojenský řád. Na druhé straně se domnívám, že z pohledu rodiče je pro mne přijatelnější větší přísnost a řád, než úplná benevolence.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem učitelům a zaměstnancům, kteří svoji práci chápou jako poslání, za jejich obětavou a velmi důležitou práci a za vytváření opravdu příjemného prostředí svým žákům. O to víc v době, kdy se vše točí kolem peněz, které stále chybí.

/Pavel Šašinka/

Pro objektivitu otiskujeme v plném znění i názor jednoho rozhořčeného pedagoga ze zemědělské školy.

Studenti a učitelé Středního odborného učiliště zemědělského a Střední odborné školy v Mor. Krumlově děkují za novoroční dárek.

Na úvodní straně prvního čísla nezávislého regionálního čtrnáctideníku Zrcadlo určitě nikdo nepřehlédl obsáhlý článek Drogy na zemědělské škole v Krumlově. Bombastický titul, „šokující“ zjištění autora, výtky, rady. Senzace, ovšem jak pro koho.

Protože pokládáme článek pana Novotného za vysoce účelový a neobjektivní, považujeme za svoji povinnost se ozvat.

Naši žáci samozřejmě vědí, co je to marihuana a mají poměrně

obšírné vědomosti i o ostatních drogách. Vědí, jak se k nim dostat a taky jak se jim vyhnout. Nejsou to totiž jen naše děti, ale také děti naší doby. Ta doba drogy přinesla, nabídla jim je a oni se s tím musí vypořádat, nepochybně každý po svém.

Jak správně uvádí autor - drogy jsou obchod. A obchod jsou peníze. O jejich moci není třeba polemizovat.

Pan Novotný si dovilil použít svoje osobní údaje bez vědomí a souhlasu vedení SOU a SOŠ v M. Krumlově. Jedině to může a je oprávněně poskytovat informace o škole. Nikoliv však důvěrné informace o žácích.

Také jsme plně nepochopili, proč autor míchá svoje velmi kusé poznatky, které „získal“ o škole se zkušenostmi nabytými při rozhovoru s místním narkomanem Janem.

Protože se pan Novotný v podstatě nezajímá o skutečný stav věci, poskytuje veřejnosti nepřesné údaje, problematiku nazírá zjednodušeně, nepravdivě, účelově. Neprávem tak poškodil dobré jméno školy a jejich studentů.

Jestliže je cílem redakce Zrcadla „štourat“, tak štourajte, je do čeho. Nelze však zneužívat ničeho a nikoho.

Poslední dodatek na závěr. Kdyby si pan Novotný vyšetřil trošku času, chtěli bychom ho jménem svým i jménem všech 640 žáků naší školy pozvat na Velikonoční výstavu. Proběhne ve dnech 25.3. - 7.4.2002 v galerii Knížecího domu na náměstí TGM v Moravském Krumlově. Možná pochopí, jakým způsobem mohou pedagogičtí pracovníci v rámci svých možností zabránit pronikání drog mezi naše děti.



Učebna výpočetní techniky

nemohla být zdaleka na takové technické úrovni a tak výborně vybavena. Je vidět, že i když to školství v dnešní době vůbec nemá lehké, tak je-li opravdový zájem o věc, jde mnohé i v této době. Zkrátka při známkování materiálního zázemí školy bych měl asi dát jedničku se třemi hvězdičkami.

Při „putování“ prostorami školy jsem měl možnost sledovat komunikaci a atmosféru mezi ředitelem a učiteli. A jak občas ing. Staněk prohodil „my se tady máme všichni rádi ...“, nic nenasvědčovalo opaku. Měl jsem možnost hovořit

programu klusáckých dostihů na pardubickém závodišti.

Internátem nás provázel vychovatel, shodou okolností právě ten, který odhalil kuřáky marihuany. Na základě této informace jsme v prvním čísle začali psát o problémech s drogami v regionu. Dozvěděl jsem se od něj, že na již zmíněné výtečníky měl spadeno a já pochopil, že šlo o cílené a profesionální odhalení na základě změny v chování žáků, kteří se nakonec zřejmě díky odbornému přístupu ze strany vychovatele, který je zároveň školený drogový

Oslavanská krize v dodávkách tepla

/dokončení ze strany 1/

Při rozhodování mezi teplofikací a plynofikací v r. 1999 i při projednávání petice občanů proti budování teplofikace v r. 2000 zastupitelstvo nereagovalo na písemně předkládané výpočty občanů a při svém rozhodování se vůbec nezajímalo jaké jsou provozní i investiční náklady v domácí plynové kotelně v porovnání s cenou tepla dodávaného dálkovým horkovodem.

V r. 1999, kdy oslavanské zastupitelstvo rozhodovalo mezi plynofikací a teplofikací, činily provozní i investiční výdaje rodinného domku na výrobu 1 GJ tepla ze zemního plynu 198 Kč, a přesto zastupitelé přijali variantu teplofikace s projektovanou cenou 321 Kč. Již v té době bylo zřejmé, že uvedené cenové nůžky se budou ještě více rozevírat z důvodu dosavadní ztrátovosti výroby tepla, očekávaného odpojení řady odběratelů, budoucího růstu sazby daně z přidané hodnoty u tepla i to, že cena tepla z horkovodu kopíruje vývoj ceny

zemního plynu. Součet všech těchto vlivů - s výjimkou zvýšení DPH - tvoří nynější cenu 550 Kč. Nečinně se vedení města chovalo v březnu 2000, kdy obdrželo prohlášení tiskového mluvčího Jihomoravské plynárenské, a. s., kde se doslovně uvádí, že možnost přerušení dodávek plynu v důsledku neuhrazení závazků teplárenské společnosti za plyn a tím i hrozba přerušení dodávek tepla v Oslavanech je reálná...

Osobní zájem některých zastupitelů byl potom důvodem, proč vedení města nedovolilo v r. 1999 a ani v r. 2000 zveřejnit žádná zpracovaná cenová porovnání či prognózy budoucího vývoje. A to i při vyhlášení zavádějící dotazníkové ankety mezi občany.

Z tohoto důvodu tedy nejsou na místě nyní horečně rozesílané žádosti o pomoc, které oslavanská radnice adresuje ministerstvům i ombudsmanovi a ani vedením města licoměrně doporučené podávání žádostí o poskytnutí

sociální výpomoci či obětavá nabídka starosty občanům na obstarání otopného dříví. Zastupitelstvo by mělo své pochybení přiznat a výrobcí tepla - až do vybudování plynofikace - jeho nemravnou cenu dotovat. Jsem přesvědčen, že finanční zdroje v obecním rozpočtu se najdou, pouze stavební firma jednoho ze zastupitelů dočasně omezí své aktivity na opravách oslavanského zámku.

A na závěr malá perlička o nepoučitelnosti oslavanského zastupitelstva - i když je známe, že v roce 2007 bude zvýšená sazba daně z přidané hodnoty u tepla z nynějších 5 procent na 22 procent, rozhodli radní v minulém roce o spoluzaložení teplárenské společnosti s dodávkami tepla pro část Oslavan. Takže až dojde v roce 2007 k jednorázovému zvýšení cen tepla o 17 procentních bodů, tak si nynější krizi zopakujeme; opět nás bude vedení města ujišťovat o své maximální angažovanosti pro občany, opět se budou z Oslavan zasílat žádosti o pomoc - tentokrát ovšem patrně již do Bruselu

Ing. František Kocáb
Oslavany

• VELKÁ SOUTĚŽ •

KŘÍŽOVKA ZA 5.000 Kč

V TOMTO A V NÁSLEDUJÍCÍCH DEVĚTI ČÍSLECH NALEZNETE ŠVÉDSKOU KŘÍŽOVKU S VÝHERNÍM KUPONEM.

POKUD PO SKONČENÍ SOUTĚŽE ZAŠLETE NA KORESPONDENČNÍM LÍSTKU VŠECH DESET KUPONŮ SE SPRÁVNÝM ZNĚNÍM TAJENEK, BUDETE ZAŘAZENI DO SLOSOVÁNÍ.

VÍTĚZ OBDRŽÍ V REDAKCI ZRCADLA FINANČNÍ HOTOVOST 5.000,- Kč

KUPON č. 1
02/02

Soutěž je určena pro starší 18 let. Pracovníci redakce, tiskárny Naša a jejich rodinní příslušníci se soutěže zúčastnit nemohou. Do slosování budou zařazeny korespondenční listky zaslané na adresu: Redakce Zrcadla, Tiskárenská 439, 672 01 Moravský Krumlov do 15. června 2002.

NESMRTELNÝ FENOMÉN - DROGY

„Normální je život bez drog a když se vyskytnou, učiní se patřičná opatření, vše se vyřeší, ony zmizí a zase bude dobře.“ To je skutečná a často velmi rozšířená představa, na kterou nezřídka navazuje myšlenka určité úspěšné represe a postihu těch, co drogy občas nebo příležitostně užívají. „Drogy jsou nenormálnost a hanba a tam, kde se vyskytnou, je to naprosto ojedinelá ostuda.“ Často se také setkáváme s přesvědčením, že drogy dříve nebyly a že je to až produkt devatenáctého a dvacátého století. Představa nějaké určité represe, která vše vrátí nazpátek a zase bude vše v pořádku, je jednou stranou názorové polarit.

Etnografové a antropologové ale disponují naprosto odlišným typem informací. Drogy byly a jsou stálou součástí lidské kultury a v některých kulturách, kde měl šaman své pevné postavení, držel pevně v rukou i užívání těchto omamných látek, jenž byly určeny jen k rituálním a mystickým obřadům a účelům. Tam, kde zemědělství změnilo ekonomiku a náboženství, zaniká šamanství a s ním kontrola drog. Ty pak žijí paralelně a skrytě. Naproti tomu oficiální omamný prostředek, jako například alkohol, je spojen se zjevnou a objemnou hmotou zemědělských produktů a proto byl a je pod jistou „kontrolou“, i když i jeho historie je velice pestrá a v určitých zemích jako například USA a Anglie způsoboval svého času značné potíže. I řešení takových situací bylo rozdílné a poskytuje nám celou řadu důležitých srovnávacích dat. Vlastně díky americké prohibici z první poloviny dvacátého století si můžeme uvědomit, že pojmy jako zakázané neoficiální omamné látky jsou jen relativním společenským hodnocením. Ale v poslední době se veřejnost zajímá pod tlakem událostí i o svět Islámu. Tam je alkohol dodnes skutečně oficiálně zakázaný.

Asi prvním a základním tématem je, proč se omamné látky vůbec užívají. Opomeneme-li

oficiální „zakázanost“. Užívají-li se, tak cigareta marihuany je daleko skladnější než flaška alkoholu a navíc po určité době od požití je stále z uživatele alkohol často nápadně cítit, zato marihuana nikoli. Proto je pro kontrolovaného mladého člověka marihuana praktičtější. Také pro obchodníky se zakázanými omamnými látkami jsou maloobjemové látky podstatně výhodnější než objemné. Punc zakázanosti mladé lidi přirozeně láká. A hrozba pro dealery vyháňá ceny zboží nahoru, takže se stávají finančně výhodnou oblastí nezákonného podnikání.

Pro společnost je z humanistického hlediska velmi výhodné dívat se na konzumenty omamných látek jako na postižené. Tam, kde je ovzduší společensky a právně uvolněnější je možné nabídnout už těžkým případům v závislosti například výměnu injekcí a jehel. Je to reálná šance omezit šíření hepatitidy a AIDS. Takových opravdu těžkých podchycených případů je kolem 170 v samotném Brně (podle jednoho z posledních průzkumů provedených sdružením Podané ruce). Samozřejmě to je jen vrchol ledovce, ne každý takový pacient je registrován. I tak představa 170 registrovaných pravidelných uživatelů tvrdých drog v Brně, po nichž se jehly mohou objevit kdekoli, značně nahání hrůzu při představě možné infekce zmíněnými nemocemi.

Nebezpečí, kterému jsou dnes vystaveny malé děti ze strany drog, je velké. Odhozené jehly je mohou poranit právě při hrách v jejich oblíbených a tradičních skrýších, které v noci použijí narkomani. Ale vlastně i starší děti žily vždy pod určitým rizikem ze zranění odhozených obalů omamných látek - oficiálně dovoleného alkoholu. Pamatuji si nepěkný úraz, kdy si na jednom takovém hřišti škaředě rozřízla moje nejstarší holka nohu o střep láhve od alkoholu. A pak jsme měli několikrát úrazy šlápnutím na střep ve vodě při letní rekreaci.

Proti takovýmto problémům je samozřejmě nějaká marihuana zanedbatelným nebezpečím a v pravdě komorní záležitostí. Jedna etnografka popisovala situaci s alkoholem a drogami u eskymáků. Staří nevědí, co se děje, jsou bezradní, mladí nemají perspektivu, motivaci do života, proto najednou tolik drog a alkoholu. Dopisy čtenářů a vážné upřímné mínění reakce na naše články, pravda někdy i přímo panické, dokládají malou informovanost veřejnosti o skutečném stavu věci a viktoriánský přístup k problémům, kdy se zachováva dekorem, ať se děje cokoli.

Pak může dojít k naprostým omylům a zbrklým rozhodnutím, jako je přehlásit potomka na jinou školu, kde „drogy nejsou“ a ve skutečnosti to tam bude třeba nesrovnatelně horší.

Jsem přítelem všelijakých statistik a vím, že ředitelé a vůbec všichni úředníci by je chtěli mít velmi příznivé. Ale na rodičovské schůzi, které jsem se zúčastnil před nástupem dětí do školy, se ředitel jedné brněnské školy zachoval opravdu jako chlap a řekl, jak je to u nich s kouřením. „Kouří 100 procent všech našich žáků!“ Ale například příležitost, změnit tuto hrozivou statistiku vznikem plaveckého oddílu, byla zmařena. Ty děti, které chtěly sportovat, vystřídali v atraktivním prostředí bazénu žáci - záškoláci, kteří si tak povinně nahrazovali zameškané hodiny tělocviku.

Jak zakončit takovou závažnou úvahu? Dlouho jsem se tím trápil, až jsem si vzpomněl na slova veřejnosti známého psychologa Matějčka, který vždycky říkal: „Děti potřebují náš čas, potřebují náš čas, potřebují náš čas.“ A my dospělí? Ve filmu dívajícím se na naši civilizaci s humorným nadhledem „Bohové musejí být šílení“ se říká, že my potřebujeme více a více informací, abychom se vyznali v našem světě, který si sami činíme stále nepřehlednější a složitější...

/LB/

- SILIKONOVÉ TĚSNĚNÍ oken a dveří
- ŽALUZIE vertikální, horizontální
- PŘEDOKENNÍ ROLETY z PVC a hliníku
- SÍTĚ PROTI HMYZU svinovací, pevné
- LAMINÁTOVÉ PODLAHY

PAVLÍK IVO
675 56 Dukovany 221

tel.: (zázn.) 0618/ 86 53 21
tel.: (mobilní) 0602/ 71 91 56

RYCHLÉ ÚVĚRY

OD 5 %

tel.: 0621/ 33 48 38
0723/ 11 03 63




KANCELÁŘSKÉ A ŠKOLNÍ POTŘEBY
OBALOVÝ MATERIÁL
REKLAMA A RAZÍTKA


NAVŠTIVTE NAŠI
NOVOU PRODEJNU NA
UL. HORNÍ ČESKÁ 44,
VE ZNOJMĚ

OD ROKU 2002
PRODEJ I NA Ž.L. ZA
VELKOOBCHODNÍ CENY!!!

OBJEDNÁVKY PŘIJÍMÁME OSOBNĚ, TELEFONICKY I FAXEM
KOVŮVÉ ZBOŽÍ EDARMA



POHŘEBNÍ SLUŽBA
JURÁNKOVÁ - ŘEZÁČ
PALACKÉHO NÁM. 8
IVANČICE



Dovolujeme si Vás oslovit a nabídnout Vám naše pohřební služby.

Zajistíme:

- rozloučení v tradičních obřadních síních
- pohřby do země, kopání hrobů /kopání a výzdoba hrobu 1.900 Kč/
- tisk smutečních oznámení na počkání
- autobusovou dopravu, dechovou hudbu
- široký sortiment smuteční vazby /věnce od 400 Kč, kytice od 300 Kč/
- výběr z několika druhů rakví /od 1.500 Kč, zapůjčení luxusní rakve 240 Kč/
- obaly na urny, rytí nápisů, hřbitovní dekorace
- další služby dle přání zákazníka

Naši kancelář najdete na adrese Ivančice, Palackého nám. 8, tel.: 0502/ 43 43 66, stálá služba 24 hodin denně na tel.: 0603/ 31 97 07 nebo 0603/ 85 46 37.



Firma Fouček

VÝROBA do 1 hodiny
RAZÍTEK množstevní slevy

dřevěná, samonamáčecí, reliéfní plastotyp

vizitky, pozvánky, letáky,
dveřní štítky, gravírování,
tampónový tisk

Fr. Kopečka 14, 669 02 Znojmo
Tel., fax: 0624/ 222 117
e-mail: info@foucek.cz, www.foucek.cz



WHC - Černý spol. s r.o. tel.: 0621/ 32 33 41, 32 39 37
Pionýrská 539, 672 01 Mor. Krumlov fax: 0621/ 32 43 35, 32 39 37
e-mail: whccerny@oknet.cz

VODA-TOPENÍ-PLYN
dodávky - montáže - servis

I. VODOINSTALATÉRSKÉ PRÁCE
vodovodní přípojky, domovní a průmyslové rozvody, rozvody SHZ • dodávka a montáž rozvodů v provedení: pozinkované, plastové, měděné trubky • rekonstrukce, opravy a vybavení sociálních zařízení včetně zařizovacích předmětů • montáž a opravy odpadních potrubí

II. TOPENÁŘSKÉ PRÁCE
kompletní dodávka a montáž ústředního a etážového vytápění • rekonstrukce a opravy otopných, parních systémů • regulace topných systémů • ekologické vytápění domácností a průmyslových objektů • rozvody potrubí dle požadavku: kovové, plastové, měděné trubky

III. PLYNOINSTALATÉRSKÉ PRÁCE
kompletní dodávka a montáž domovních a průmyslových plynovodů • dodávka a montáž plynových zařízení kotelen • venkovní rozvody v kovu a plastu • opravy a servis plynových spotřebičů

IV. DÁLE ZAJIŠŤUJEME

- výrobu a montáž ocelových konstrukcí • projektové dokumentace (voda, topení, plyn) • revize a tlakové zkoušky plynu • vložkování komínů (hliník, nerez) • poradenskou činnost v oblasti výše uvedených činností

PENZION MILI

Milana Černá tel.: 0621/ 32 33 41
Pionýrská 540 mobil: 0608/ 88 69 14
672 01 M. Krumlov e-mail: penzion-mili@seznam.cz

UBYTOVÁNÍ

nabízíme ubytování pro soukromé osoby i firmy s kapacitou 40 lůžek ve dvou a tří lůžkových pokojích s příslušenstvím. K dispozici je společenská místnost s posezením a televizí.

Francouzi v Krumlově



Napoleon Bonaparte

Mnohé události stávají se milníky historie (ovšem, co národ - to jiné milníky, většinou i co režim). Mnohé události, ač zaznamenané, jakoby se nestaly. Moravský Krumlov má ve své minulosti četná období, kdy se přes něj valily dějiny formující tvář Evropy. Dnes pro většinu z nás neznamenají více, než pár dat nehodných zapamatování. To, co kdysi ubíjelo naše předky a působilo jim nevýslovné útrapy, nám nyní nestojí ani za vzpomínku. Určitě děláme velkou chybu. Řada měst již využívá bohaté minulosti k svému rozvoji. Snad i v Krumlově se chopíme svých příležitostí. Tak za tři roky bude tomu 200 let, co město navštívil Napoleon Bonaparte a o čtyři roky nato doplatilo krumlovské panství na krutou porážku rakouského vojska u Wagramu. Dovolím si ocitovat Ugwitzovy "Příběhy města Moravského Krumlova":

Nesmírné voje francouzské a ruské procházely Moravou a tichá naše údolí ozývala se děsným hlukem válečným, zvláště tehdy, když dne 2. prosince r. 1805 zuřila nešťastná bitva u Slavkova, již náš císař František I. a ruský car Alexandr I. účastnili se osobně; než přes všecku udatnost vojsk svých Napoleonem jsou poraženi.

Již před zmíněnou bitvou objevili se dne 19. listopadu v Krumlově 33 francouzští jezdcí s trubačem žádající 6 tisíc zlatých ve zlatě v stříbře, jinak vyhrožují drancováním města; uspokojili se však 119 dukáty, 157 zl. ve stříbře a vyčastováním. Dne 23. téhož

měsíce císař Napoleon zavítav o 10 hodině dopoledne do města odebral se do zámku, kdež toliko dvě hodiny se zdržel spěchaje se svou družinou k Brnu. Později město obsazeno pařížskými hulány, kteří 5 dní zde pobýli.

Jak je vidět již dlouho před bitvou slavkovskou procházela vojska Moravou a držice se poučky, že válka živí válku, brala, kde se co dalo. I Krumlov musel zaplatit, chtěl-li se uchránit pohromy. Těžko říci, zda potěšení ze setkání tehdy patnáctiletého majitele panství Karla Františka Antonína z Lichtenštejna s velkým Korsičanem, stálo za ty peníze. Mnohem větší výdaje však Moravský Krumlov teprve čekaly. Opět cituji:

Rok 1809 byl jak říši tak i Krumlovu velmi osudným. Rakousko zase nešťastně válčilo s Napoleonem. Slavný tehdejší rakouský vojevůdce, arcivévoda Karel, přitáhnul s vojskem svým do Bavor, Francouzům ustupovati musil, načez tito Čechami vrhli do Moravy a Dolních Rakous, kdež vojska rakouské u Aspern domohla se sice vítězství, ale brzy na to u Ogruně (Wagram) Napoleonovi podlehlo, čímž císař František II. nucena se viděl, s nenasytým vítězem uzavřít mír Vídeňský, jimž pozbyl několik zemí korunních.

Po šarvátce u Znojma t. r. Francouzové tábořili od 14. července až do 30. října jednak u Hostěradic, jednak u Krumlova. Zde počínaje od stodol směrem k Strážné hoře a k Rokytně leželo táborem 10.000 mužů až po místo, kdež nyní u "Vanecké stezky" stojí na památku Boží muka.

V hotovosti vrchnost odvedla do francouzské válečné pokladny ve Znojmě 86.722 zl (ve Znojmě tehdy velel francouzský generál Massena), kdežto obec Krumlovská Francouzům v městě dlicím hotově dala 16.912 zl.

Do tábora u města a částečně i pro vojska u Hostěradic ležící dodáno: vína 9108 1/2 věder, piva 1330 věder, chleba 6303 pecny, pšenice 5966 měřic, žita 6872 měřic, ovesa 16177 měřic, ječmene

27 měřic, vařiva 890 centů, soli 190 centů, masa 3047 centů, sena 10469 centů, slámy 14283 centů, dříví 1084 sáhy. Dávky ty činily na penězích 749.266 zl. 12 kr. Generálové a vyšší důstojníci z tábora u města bydleli v zdejších zámku a jejich častování stálo 33.849 zl. 3kr. I v městě samém ubytováno bylo mnoho vojska, jež měšťanům samým bylo vydržovati.

Čtrnácte obcí v obvodu vrchnostenském pozbylo svoji sklizně, již buď ku zbudování stanů, buď ku krmení koní a rozličného dobytka upotřebeno.

Jak obrovským břemenem musel být pro město vojenský tábor s deseti tisíci vojáky (téměř o čtyři tisíce lidí více, než má dnes Krumlov obyvatel), sahající někde od prvních zákrut nynější Nádražní ulice přes Strážnou horu kolem Floriánku směrem k nádraží a k Rokytně. To si stěží dokážeme představit. Francouzi krumlovské panství doslova a do písmene vyžrali! Znesvětili také a poničili kapli sv. Floriána, když zde ustájili své koně a zřídili si na kůru obuvnickou dílnu. Dvousté výročí bitvy u Slavkova, jak je uvedeno výše, se kvapem blíží. Myslím, že by bylo rozumné navázat spolupráci s obcemi, přes které se přehnala slavkovská bitva a připojit se ke vzpomínkovým akcím! Ne-li jako město, pak alespoň coby občanské sdružení, kterému by propagace Mor. Krumlova ležela na srdci. Vždyť kdo ví, kde bude v roce 2005 Epepej?!

Pozn.: Objem vědra se uvádí různé, od 56,6 do 63,6 litrů. Sáh dřeva - stará rakouská objemová míra pro dřevo. Její velikost se pohybovala od 2,17 m³ pro délku polen 2 stopy až po 3,98 m³ pro délku polen 3 stopy (stopa byla cca 30cm). Bitva u Aspern a Essgingenu trvala dva dny (21. a 22. května 1809). Aspern je nyní součástí Vidně. Wagram leží v Dolním Rakousku (asi 15 km od Vidně) na oblíbeném válcíšti - na Moravském poli. Do vesnice Dürnkrot, kde v roce 1278 padl český král Přemysl Otakar II. (povýšil Krumlov na město) je to po silnici Vídeň - Břeclav z Wagramu jen 36 km. Birva u Wagramu - 5. července 1809.

/J. Ptáček/

Únor v zapomenutých i žijících lidových tradicích

2. února - Hromnice

Čtyřicátý den po Božím hoďu vánočním se slavil svátek obětování Páně, nebo také očišťování Panny Marie. Toho dne se světily v kostelích před mší svíce „hromničky“. Proto také nazýváme tento svátek Hromnicemi. Hromničky rozsvěcovali věřící lidé při bouřích a prosili za jejich svitu Boha o odvrácení hrozící pohromy. Bylo také zvykem dávat tuto svíčku do rukou umírajícího člověka. Na Hromnice se nesmělo šít, ani nic přišívat, protože se věřilo, že jehla už předem přitahuje „božího posla“ - blesk. Nesměly se vést nevážné řeči a zakázáno bylo i klení. Někde bývalo zvykem smazávat na Hromnice ze dveří počáteční písmena tří králů (K+M+B).

3. února - Sv. Blažeje

Toho dne se udělovalo v kostelích „svatoblažejské“ požehnání. Při něm se kladly dvě posvěcené svíce křížem svázané pod hrdlo tomu, komu kněz toto požehnání uděloval. Věřilo se, že tím byl požehnaný zabezpečen proti krčním chorobám a ochráněn před jiným zlem. Na Slovácku se toho dne světil chléb, z kterého se kousek zastrčil do střechy stavení, aby nechytila. Podle lidové víry mělo také počasí toho dne význam pro zdraví národa v právě začínajícím roce. Samozřejmě, že nejlepší prognózu nabízelo slunečné počasí.

5. února - Sv. Háty

Mimo jiné - na Slovácku toho dne světili vodu, kterou pak hospodáři kropili zahrady a pole, „aby jim ščůři a žůžel všelijaká neškodili...“

6. února - Sv. Dorota

Život sv. Doroty, nábožné panny, která byla za Diokleciánova pronásledování křesťanů pálena pochodněmi, mučena na skřipci a nakonec sřata mečem, byl v našem národě ve velké vážnosti. V mnohých krajích se slavila její památka zvláštním lidovým obřadem, který se nazýval „chození za svatou Dorotou“. Chodívalo přitom několik osob v patričních kostýmech: král, sv. Dorota, mládenec, kat, anděl a čert. Předváděli lidovou dramatickou hru, upravenou na základě legendy o této světici. Po představení dostávali herci dárky. S Dorotou se začalo chodit už po 15. lednu a chození trvalo ještě celý týden po jejím svátku.

Ale to již probíhalo několik týdnů období Masopustu, o kterém si můžete přečíst v dalším čísle Zrcadla. Zatím si jenom připomeneme, že Masopust bylo a je období od Tří králů (6. ledna) do Popeleční středy, přesněji do úterka půlnoci před tímto dnem.

/Bohumil Bubeník/

KŘÍŽOVKA O CENY

Velká soutěž o 5.000 Kč. Pravidla soutěže naleznete na straně 2.

Aal, move, labor	Palivo	Námět	Ch. zn. kyslíku	Ukazovací zájmeno	Východo-evropan	Částice hmoty	•	Jeden z mušketýrů	SPZ Rychnov/Kněžnou	Úhoř (něm.)	Ch. zn. Boru	Autor díla „Kytice“	Ruské jméno	3. díl tajenky	•	První žena	Podbradek	Husarský kabátec	Ch. zn. dusíku	•	Hudební nástroj	Nesmělá	
Tetka							Seriálová postava Křivka								Zn. lyží Samohláska					Zn. čerp. stanice Vyrobeno (angl.)			
Značka mouky			Spisovatelka Planeta							Tančit „na rep“ Povzdech										Gáza Mlátíl			
Značka motocyklu				Noční pták Víceúčelový					Porodní bolesti Trn						Pohádková postava Římsky 1000								
Bývalý název Thajska				Zvolání na matku Sudo-kopytník					Pouze Moravské město							2. část tajenky Ryčem zahrabána							
•	Zářez Malba					Citoslovce facty Stavební dílec					Africký veletok Chlapecké jméno				Znečištěná (o vodě) Pohyb při hudbě								
Předložka		Obec u Znojma Nula					Ostych Úder					Zenské jméno Pohyb (angl.)											
SPZ Brno město			Formát Kelt					Jenom (nářeč.) Tiket					Prezent Typ vozidla										
1. díl tajenky																							
Druh papouška				Chabě (hudeb.) Spojka					Druh sýru Ve (ital.)						Mimo-zemšťan MPZ aut Španělska								
Franc. dramatik					Provozky se smyčkou					Římský básník													

Vážení inzerenti, využijte možnosti prezentace vaší firmy formou vlastní křížovky v ZRCADLE, do které Vám umístíme tajenku, dle vašeho přání.

Pro bližší informace volejte: 0608/ 25 25 41

Kulturní programy 28. ledna - 10. února

KACÍŘI A VELMOŽOVÉ
NOVÉHO VĚKU

V pátek 8. února 2002 v 17.00 se v galerii Knížecí dům v Moravském Krumlově otevře veřejnosti výstava s poněkud tajemným názvem „Kacíři a velmožové“. Její podtitul lokalizuje velmože i kacíře do regionu jihozápadní Moravy, který se stejně jako celá naše země na poměrně dlouhou dobu šestnáctého a počátku 17. století stal jediným místem v Evropě, kde člověk bez ohledu na svůj stav (i člověk poddaný) mohl svobodně vyznávat náboženství, kterému nejvíce věřil. Proto zde na jednom území žili společně čeští husité (utrakvisté), katolíci (kteří i v husitských válkách zůstali věrní římské církvi), příslušníci Jednoty Bratrské, přívrženci nově přicházející německé reformace (luteráni, kalvinisté); proto mohou na Moravě vznikat i zcela nové originální "církve" (např. bratří Habrovanští), aniž by docházelo ke krvavým střetům, jako v Německu nebo ve Francii.

Naše výstava chce ukázat tuto kulturní epochu na památkách zachycujících duchovní rozměr této doby - renesance - kdy se panstvo (velmožové) stává na svých statcích nejen podnikatelem a mecenášem umění, ale také ochráncem svobody svědomí pro nejrůznější náboženské skupiny, ať už domácí nebo přicházející z ciziny (novokřtěnci).

Kromě četných fotografií (především reprodukcí bratrských tisků) a nečetných zbraní (jako symbolů světské moci) se mohou návštěvníci seznámit i s originály renesančních tisků (Kancionál Šamotulský a Ivančický, Paprockého „Zrcadlo Markrabství Moravského“, Matthioliho Herbář, Bible Kralická, Schedelova „Světová kronika“) a obrazů, zapůjčených z moravských hradů a zámků.

Výstavu zahájí jeden z jejích autorů krátkým historickým úvodem a průvodním slovem k jednotlivým částem expozice. Po dohodě je možné pro zájemce přednášku opakovat i po celou dobu trvání výstavy v Moravském Krumlově (do neděle 24. března).

V dalších měsících poputuje výstava do dvou jiných významných lokalit renesanční kultury jihozápadní Moravy a jejích „kacířských“ tradic. Ve dnech 6. dubna - 26. května bude přístupná na zámku v Rosicích a v létě (8. června - 18. července) ve Starém zámku v Jevišovicích.

**POŘADÁTE KULTURNÍ,
NEBO SPORTOVNÍ AKCI?
KONTAKTUJTE NAŠI REDAKCI!
ZDARMA VÁS ZAŘADÍME
DO INFORMAČNÍHO SERVISU.**

Plesy

• **2.2. ve 20.00 hod.** - Zahrádkářský ples, pořádá ZO ČZS v Suchohrdlech v sokolovně. Hraje skupina p. Rapfa, bohatá tombola, vstupné: 35,- Kč.

• **2.2. ve 20.00 hod.** - Zahrádkářský ples, pořádá ZO ČZS Vedrovce ve všech prostorách kulturního domu. Hraje taneční kapela Izabela a cimbálka p. Stehlíka Polaječka, bohatá tombola, občerstvení, vstupné: 40,- Kč.

• **9.2. ve 20.00 hod.** - Hasičský ples, pořádá Sbor dobrovolných hasičů v Petrovicích v kulturním domě. Hraje kapela Dreams, bohatá tombola, občerstvení, vstupné: 40,- Kč.

• **9.2. ve 20.00 hod.** - IV. Reprezentační ples města Oslavan, ve všech prostorách Dělnického domu v Oslavanech. Slavnostní zahájení: TK Orion Waltzem, v průběhu večera ukázkou společenských tanců, překvapení, tombola, dražba. Hraje: ve velkém sále hudební skupina Proměny, v restauraci country kapela Tremolo a v baru diskotéka. Předprodej v KIS Oslavany od 28. ledna 2001.

Kulturní a informační centrum Ivančice

• **30.1. v 10.00 hod.** - Pinocchio - nosáčkova dobrodružství
• **4.2. v 18.00 hod.** - Beseda o národních parcích USA s videofilmem. Přednáší přímý účastník p. Milan Gross, pořádá KČT Ivančice, malý sál Besedního domu, vstupné: 15,- Kč, pro členy KČT: 10,- Kč.

• **6.2.** - Variace na chlast, Divadlo Bolka Polívky Brno, Učinkují: B. Polívka, M. Trnavský, J. Pecha, Z. Stivínová, R. Novák, J.B. Tichý, J.F. Pfeifer. Odjezd v 17.30 hod. od Besedního domu v Ivančicích. Cena vstupenky a dopravy 270,- Kč.

Dům dětí a mládeže Ivančice

• **1.2. Pololetní prázdniny s DDM**, lyžování v Novém Městě na Moravě (odjezd od besedního domu v 7.30 hod, cena: 135,- Kč), turnaj ve floorballu (od 9.00 hod., v Orlovně, vstupné: 25,- Kč), Valentýnská srdíčka (od 10.00 hod., v DDM, vstupné: 25,- Kč), Klub OKNO (otevřeno: 10.00 - 12.00 a 13.00 - 18.00 hod.), Počítače (otevřeno: 9.00 - 16.00 hod.), Koně (otevřeno: 8.00 - 11.00 a 14.00 - 18.00 hod.), Dětské centrum (otevřeno: 8.00 - 12.00 hod.).

• **9.2. v 19.00 hod.** - Diskoples - hity 20. století, hraje skupina Tak fajn, Klub OKNO, vstupné: 40,- Kč.

• **Hravé pondělky v klubu OKNO**, 4.2. turnaj v šípkách, 11.2. turnaj v piškvorkách, 18.2. turnaj v dámě, 25.2. turnaj v kartách, vždy ve 14.30 hod., vstupné: 10,- Kč.

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov

• **4.2. - Výlet s Pavlem Novákem**, školní představení v kinosále.

• **4.2. v 18.00 hod.** - Vzácné a chráněné druhy ptactva na Znojensku, přednáška v Galerii Knížecí dům, přednáší MVDr. J. Kleidus, vstupné: 15,- Kč.

• **8.2. v 17.00 hod.** - Vernisáž výstavy „Kacíři a velmožové Nového věku“, aneb duchovní svět renesance na jihozápad od Brna, Galerie Knížecí dům, výstava otevřena: po-pá: 9-12 a 13-16 hod., ne: 13-16 hod., výstava otevřena do 24. března.

Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov

• **1.2. ve 14.15 hod.** - Plavání v Hrotovicích, aneb milujeme vodu a vše, co k ní patří. Odjezd od DDM, návrat okolo 17.00 hod. Cena plavání včetně dopravy je 50,- Kč.

• **11. - 15. února - Příměstský tábor CESTOVNÍČEK**, pro ty, kteří chtějí poznat okolí svého bydliště, historii, legendy, současnost. Pondělí - výlet kolem M. Krumlova, úterý a středa - dvou denní putování s noclehem na DDM Zastávka (Brno, Zastávka, Rosice), čtvrtek - výlet do Ivančic a okolí, pátek - Hrotovice (spojeno s plaváním v krytém bazénu), přihlásit se dá i na jednotlivé dny. Bližší informace v DDM, tel.: 0621/ 32 27 70.

• **11. - 15. února - Zimní aerobic camp 2002** - týdenní sportovní tábor zaměřený na aerobik a lyžování (běžky). Místo: Slavonice, penzion Bejkův mlýn, cena: 1760,- Kč. Přihlášky na DDM do konce ledna.

Školní klub a družina Oslavany

Je to jediný právní subjekt svého typu v celé České republice, jež vznikl díky velkému úsilí oslavanského městského úřadu, který si dobře uvědomuje problém naší mládeže. Je to volný čas, který mladí lidé neumí využít.

Hlavním cílem ŠKaD je výchovná, vzdělávací, zájmová a rekreační činnost v době mimo školní vyučování a o prázdninách. Naše výchovně vzdělávací práce má přispívat k fyzickému a psychickému zdraví všech v klubu a družině se zaměřením na tvořivý přístup ke světu.

Tvořivost není vlastnost vrozená, proto je nutné ji stále vyvolávat, utvářet a posilovat. Výchovu k tvořivosti chápeme jako položení základů specifického životního pocitu a stylu. Poskytneme všem vhodné podněty, které jim pomohou a usnadní v obtížných momentech reagovat nesobecky a s ohledem na ostatní. Chtěli bychom dosáhnout toho, aby mladí lidé jednali dobře a správně, ne proto, že poslouchají danou autoritu, ale proto, že sami považují své jednání za správné a žádoucí.

Věříme, že se u nás bude každý cítit jako nedílná součást kolektivu, získá nové kamarády a naučí se co nejlépe prožít svůj volný čas.

• **1.2. - Plavání v Hrotovicích**, bazén ve SPORT hotelu, odjezd v 8.45 hod. od budovy ŠK, návrat okolo 12.00 hod., cena: dospělí 75,- Kč, děti 65,- Kč, v ceně sauna a vířivka.

• **7.2. - Bruslení v Rosicích**, odjezd ve 12.30 hod. od budovy I. stupně ZŠ, cena: 60,- Kč, zájemci o hokej - hokejky s sebou.

Taneční zábavy

• **2.2. ve 20.00 hod.** - FAN DANIEL, Kulturní dům Hrotovice

• **2.2. ve 20.00 hod.** - VICOMT, Kulturní dům Morašice

• **9.2. ve 20.00 hod.** - ARCUS, Kulturní dům Hrotovice

• **9.2. ve 20.00 hod.** - FAN DANIEL, Kulturní dům Babice u Rosic

• **9.2. ve 20.00 hod.** - RELAX, Kulturní dům Morašice

Program kin

KINO RÉNA IVANČICE

tel.: 0502/ 45 14 69

30.1. ve 20.00 hod.
OPERACE HACKER
Password Accepted
Film USA, české titulky

3.2. ve 20.00 hod.
PLANETA OPIC III
Film USA, české titulky

6.2. ve 20.00 hod.
LARA GROFT-TOMB RAIDER
Film USA, české titulky

10.2. v 17.00 hod.
PŘÍBĚH RYTÍŘE
Film USA, české titulky

KINO MORAVSKÝ KRUMLOV

tel.: 0621/ 32 26 18

30.1. v 19.30 hod.
MEMENTO
Drama USA, české titulky

2.2. v 19.30 hod.
3.2. v 17.00 a 19.30 hod.
SEJMĚTE CARTERA
Thriller USA, české titulky

6.2. v 19.30 hod.
BABÍ LÉTO
Smutná komedie ČR

9.2. v 19.30 hod.
10.2. v 17.00 a 19.30 hod.
TRAINING DAY
Drama USA, české titulky

KINO OSLAVANY

tel.: 0502/ 42 30 18

2.2. v 18.00 hod.
ANDĚL EXIT
Film ČR

3.2. v 18.00 hod.
JAKO KOČKY A PSY
Film USA, české titulky

9.2. v 18.00 hod.
JAK UKRÁST DAGMARU
Film ČR

10.2. v 18.00 hod.
ZVÍŘE
Film USA, české titulky

Změna programů vyhrazena

Sportovní kalendář

• **30.1. v 15.30 hod.** - Prométheův oheň, výstava v Brně, sraz před Pražákovým palácem na Husově ulici, pořádá Klub českých turistů v Ivančicích.

• **1.2. ve 20.15 hod.** - Futsalový zápas Templář Ivančice - Michálek Chrudim, Sportovní hala Ivančice.

• **2.-3.2. od 9.00 hod.** - Grand Prix České republiky v badmintonu starších žáků, Sportovní hala Ivančice.

• **3.2. - Výlet na běžkách**, Žďár nad Sázavou - Tři Studny - Nové Město, délka trasy 20 km, odjezd vlakem ve 4.51 hod.. Pořádá KČT Ivančice, přihlášky do 30.1. u p. Flička, tel.: 0502/ 45 27 88.

• **9.2. od 15.00 hod.** - Volejbalový turnaj smíšených družstev dospělých, Sportovní hala Ivančice.

• **10.2. - Plavání v Brně, Ponávka**, odjezd v 7.50 hod. z Ivančic, pořádá KČT Ivančice pod vedením p. J. Paterové.

• **10.2. - od 8.00 hod.** - Zimní futsalová liga, 5. kolo, Sportovní hala Ivančice.

Školní sportovní klub v Mor. Krumlově proti drogám



V loňském roce byl na naší škole SOŠ, SOU a OU v Moravském Krumlově založen školní sportovní klub. U jeho zrodu stáli vychovatelé a učitelé tělesné výchovy. Klub se stal součástí projektu sportem proti drogám a jiným návykovým látkám.

Hlavním posláním školního sportovního klubu je nabídnout především ty sportovní aktivity, které vycházejí ze zájmu samotných žáků, umožnit jim smysluplné trávení jejich volného času. Cílem je zapojit co nejvíce žáků do pestrých a zajímavých, ale především pravidelných tělovýchovných

aktivit. Mimo jiné též jako nezbytnou konkurenční protiváhu aktivitám nežádoucím (herny, pouliční party, drogy, alkohol, ...).

Prioritní zde není požadavek výkonnosti, ale pojetí aktivního života, jehož nenahraditelnou součástí je právě pohybová aktivita.

V našem sportovním klubu se věnujeme sálové kopané, flórbalu, basketbalu, atletice a stolnímu tenisu. Dívky mohou navštěvovat kroužky aerobiku a roztleskávaček, chlapci posilovnu.

Velké oblibě mezi třídami a výchovnými skupinami se těší

soutěže. Podařilo se nám uspořádat soutěž v přespolním běhu, sálové kopané, ve šplhu a v plavání. U prvních dvou jmenovaných (okresních) soutěží obsadili naši žáci nejvyšší místo.

Nejzdařilejší akcí na sklonku minulého roku byla „Vánoční laťka“, které se zúčastnilo 50 žáků základních a středních škol z Moravského Krumlova i z blízkého okolí. Soutěž probíhala v tělocvičně naší školy a bojovalo se o hodnotné ceny. O přestávkách vystoupily naše roztleskávačky. Soutěž

měla velký ohlas mezi mládeží i pedagogy a my věříme, že se nám letos podaří na úspěch loňské soutěže navázat.

Výsledky „Vánoční laťky“

ŽÁCI:

1. Jakub Petr, ZŠ Miroslav
2. Beneš Tomáš, SOŠ MK
3. Vondruška Jaromír GYM MK

ŽÁKYNĚ:

1. Doležalová Monika, ZŠ Klášterní MK
2. Ulmanová Lucie, GYM MK
3. Pazderová Lucie, ZŠ MK

DOROSTENCI:

1. Kratochvíla Jan, SOŠ Ivančice
2. Novák Tomáš, SOŠ MK
3. Krobák Josef, SOŠ Ivančice

DOROSTENKY:

1. Matulajová Gabriela, GYM MK
2. Brzobohatá Michaela, GYM MK
3. Binderová Erika, SOŠ MK



Fotografie a text: Miloš Šotner - „Z vánoční laťky“

Soukromá inzerce

Koupím

- rotační sekačku za traktor, tel.: 0624/ 27 30 66, po 20 hod.
- regulátor na PB láhve, tel.: 0737/ 88 41 65
- veverky obecné, více kusů do chovu, cenu nabídněte; andulky, korely a agapornisy, andulky letošní, korely a agapornisy mohou být starší i v páru (různé mutace), najdou u mě pěkný domov, tel.: 0606/ 58 15 33, po 18 hod.

Prodám

- řeznický stůl (štok), polní vál se sedačkou, (za polní frézu - teru), šíře 1m, váha 60 kg, tel.: 0621/ 33 66 01
- chladicí zařízení, starší typ (chladicí agregát - ucpávkový, 2 ks výparník s odtávacími plechy, ovládací elektropanel, termostat uzávěr, cena 4.000,- Kč; 30 ks červených beden na maso, nízka 100,- Kč, vysoká 120,- Kč, tel.: 0606/ 58 15 33, po 18 hod.
- hnědý smaltovaný plech (1ks), na kruhový bazén - Vítkovice 2,5 x 1,5 m, cena 800,- Kč; 10 kg láhve na propan butan, cena 400,- Kč; zánovní, dvojkolový vozík na popel, cena 400,- Kč, tel.: 0606/ 58 15 33, po 18 hod.
- 10kg láhve na propan butan, 4ks, cena 300,- Kč/ks, tel.: 0502/ 42 31 03
- láhve kyslík + plyn, plné, hadice, řezák, hořáky, řezák na PB, hořák na PB + regulátor, svářečku usměrňovač 180A + káble italské výroby. Hoblovku válec 30 cm + pila, 8 m² kabřínek černý 10x20 cm, malotraktor na dodělání - portály V3S, difer. S5, uzávěrka. Kompresor 380V, dvoupístový na kolečkách bez nádrže. Nádrž z umělé hmoty 1000 l s kohoutem. Kamna CLUB v dobrém stavu. 10 l slivovice, 30 l kalvadosu. Tel.: 0737/ 88 41 62.
- střešní tašky - bobrovka, 3500 ks, jen v celku, cena dohodou, tel.: 0776/ 70 90 55.
- 1.500 ks plných cihel (1/3 nových), cena 3,- Kč/ks; 4.000 ks cihel plných 1,1/3, cena 1,30 Kč/ks; hurda - zlomy 305 m3 při odběru sleva 10%, cena 700,- Kč/ 1m3; 7 ks betonových překladů nové, 330 x 30 x 20 cm, cena 350,- Kč/ks (p.c. 480,- Kč/ks), odvoz možný, 5 ks polyetylenových trubek, průměr 150 mm, délka 6 m, cena 100,- Kč/1m. Vhodné na kanalizace; "Antoniček" pro přípojku plynu, rozměr 60 x 40 x 85 cm, stěny z vymývaného betonu, kovová dvířka, nový, cena 2.500,- Kč (p.c. 3.200,- Kč), tel.: 0606/ 58 15 33, po 18 hod.
- rodinný domek 3+1 se zahradou v Horních Dubňanech, WC, koupelna, přípojka el., voda, jímka. Tel.: 0605/ 75 71 24.
- pronajmu pole v Miroslavi, 20 arů, tel.: 0621/ 33 40 39
- ŠKODA 1203 skříňová, TK do r. 2003, cena 8000,- Kč, tel.: 0737/ 93 47 23
- FIAT 127, r.v. 1978, obsah 900 cm³, super motor, cena dohodou, tel.: 0728/ 20 16 48
- repasovanou převodovku na AVII, čtyřrychlostní, cena 4.000,- Kč; 2 ks tažné tyče, cena 400,- a 600,- Kč; 2 ks blatník na Wartburk 351, nový, ošetřen základovou barvou, cena 300,- Kč/ks, tel.: 0606/ 58 15 33, po 18 hod.
- motor JAWA 350 638, výborný stav, kliková hlídka JAWA 250 „křvačka“, vstříkací čerpadlo ZETOR - čtyřválec + trubky + vstříky, nové nepoužité topení ŠKODA 120, hydraulické čerpadlo UNC, převodovka a hlava motoru ŠKODA Popular, převodovka TRABANT, FORD asi Anglia, šestistupňové čerpadlo na vodu bez motoru, LIAZ - přední nové měchy, kompresor na AVII, kamna CLUB. Tel.: 0502/ 42 50 77.
- mobilní telefon Nokia 5510, nový, v záruce, p.c. 14.990,- Kč, nyní 8500,- Kč. Odblokován na všechny sítě, tel.: 0777/ 00 66 71.
- videokameru, na splátky, bez navýšení, přijedu i k Vám, tel.: 0724/ 25 17 01.
- trezor 40 kg, douplášťový s žáruvzdornou výplní, možno přikotvit ke stěně, klíčový zámek - 2 orig. klíče, 413 x 315 x 378 mm, p.c. 5900,- Kč, nyní 3900,- Kč. Tel.: 0608/ 25 25 41.
- ledničku s mrazákem 250 l, zn. MINSK, v dobrém stavu, tel.: 0621/ 32 24 62, po 18.00 hod.
- Total-gym 1000, cvičební stroj na procvičení celého těla, málo používaný, cena 4000,- Kč (p.c. 7.200,- Kč); cvičební zařízení k rozcvičení vnitřní strany nohou (rozštěp), vhodné pro gymnastiku nebo bojová umění, cena 2.000,- Kč (p.c. 3.500,- Kč), tel.: 0606/ 58 15 33, po 18 hod.
- funkční hrací obraz, motiv svatá rodina, cena k jednání 3.000,- Kč, tel.: 0606/ 58 15 33, po 18 hod.
- malé množství česneku, cena 20,- Kč/kg, tel.: 0621/ 33 40 39.
- MATERNU s beta karotenem - vynikající pro těhotné a kojící matky, 50% sleva, tel.: 0606/ 58 15 33, po 18. hod.
- štěňata leonbergerů bez PP, výborný hlídač a štěňata novofundlandů bez PP, pěkná, mohutná, očkovaná a odčervěná. Tel.: 0621/ 33 35 60.

BEZPLATNÁ INZERCE

tel./zázn.: 0621/ 32 23 88, fax: 0621/ 32 27 22
e-mail: noviny.zrcadlo@seznam.cz



komfort

**Pohodlný nákup
spotřebního zboží
bez ručitele**

0% úrok

**Stejně ceny
jako v běžné
obchodní síti**

**Rozvoz zboží
do domu zdarma**

**Možnost obchodní
spolupráce**

**Vaše nejbližší
obchodní místo:**

**IVANČICE
Palackého nám. 11
0502/ 43 43 83 - v pátek
0724/ 25 17 01 - mobil**

**OFSETOVÝ TISK • knihtisková rotačka - rotačkové číslování
výseky do formátu A1 • kaširování • falcování • rylování
zlatička • číslování do formátu A1 • vazby - knihařské práce**

AKCE po celý únor sleva 25%

Pro výrobce a prodejce vína, moštů a pálenky nabízíme barevné etikety na lahve včetně možnosti ražby zlatem na vybrané druhy papíru a samolepek, které mohou být nejrůznějších tvarů a velikostí.

Zajistíme Vám i komplexní grafické zpracování od návrhu po výrobu.

V případě zájmu Vás navštíví náš obchodní zástupce.

zásobování velkoobchodů a maloobchodů

- rozvoz zdarma!

vyžádejte si naši nabídku

nebo přímo návštěvu obchodního zástupce



Naša TISKÁRNA Moravský Krumlov

Tiskárenská 439, 672 01 Moravský Krumlov
tel.: 0621/322281, fax: 0621/322722, e-mail: tiskarnam@quick.cz

